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Předmět: Vystoupení předsedy Rady ve složení pro zemědělství a rybolov 

Petra GANDALOVIČE na zasedání Výboru Evropského parlamentu 
pro životní prostředí, veřejné zdraví a ochranu spotřebitele 
(Brusel [22]. ledna 2009) 
- návrh vystoupení předsedy Rady 
 

 
Vážený pane předsedo, 

vážení členové výboru, 

dámy a pánové, 

 

je mi obzvláště velkou ctí, že zde ve Výboru Evropského parlamentu pro životní 

prostředí, veřejné zdraví a ochranu spotřebitele mohu poprvé promluvit jako 

předseda Rady.  

Vážím si této příležitosti, že mohu Vašemu výboru představit priority 

českého předsednictví v politické a legislativní oblasti, která je nám společná. 

 
Ačkoli bude tento rok ve znamení voleb do Evropského parlamentu a 

obměny Evropské komise, bude české předsednictví usilovat pokrok v řadě 

důležitých právních předpisů, které již byly předloženy nebo budou předloženy 

zanedlouho. 

 

České předsednictví bude této práci věnovat veškerý nezbytný čas a úsilí a podnikne 

vše, co bude v jeho silách, aby zajistilo optimální spolupráci mezi našimi institucemi. 

Zároveň bych rád poděkoval mému předchůdci Michelu Barnierovi za odvedenou 

práci v průběhu francouzského předsednictví, na kterou bude české předsednictví 

v řadě případů navazovat. Oceňuji samozřejmě jak dosavadní spolupráci 

s předcházejícím předsednictvím, tak i stále intenzivnější kooperaci s 

následujícím švédským předsednictvím v rámci předsednického tria.  

 

Dovolte mi, abych se nejdříve věnoval několika otázkám, které se týkají zemědělské 

oblasti. 
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xxx. Zdraví zvířat 

 

V oblasti zdraví zvířat záleží českému předsednictví zejména na činnostech 

navazujících na sdělení Komise o politice Společenství v oblasti zdraví zvířat. 

Rada v prosinci roku 2007 přijala soubor závěrů a příslušné pracovní skupiny 

pravidelně sledují pokrok v provádění akčního plánu stanoveného Komisí.  

 

S Evropským parlamentem, jenž vloni vydal své stanovisko, máme společně velký 

zájem na této důležité iniciativě, která přinese zásadní revizi stávající politiky EU v 

oblasti zdraví zvířat.  

 

V závěrech Rady z roku 2007 věnovaných této oblasti jsme zdůraznili, že je důležité 

trvale usilovat o zlepšení zdravotního stavu zvířat, přičemž jsme vzali v úvahu 

zejména různé systémy živočišné výroby v EU, regionální a klimatické rozdíly jakož 

i jiná omezení, která se ve Společenství vyskytují. 

 

Z tohoto důvodu budeme velmi pozorně sledovat činnost Evropské komise v rámci 

jejího akčního plánu věnovanému této oblasti.  

 

xxx. Dobré životní podmínky zvířat 

 

V oblasti dobrých životních podmínek zvířat se české předsednictví bude zabývat 

dvěma okruhům. 

 

Prvním předpisem, u něhož budeme usilovat o jeho dokončení v průběhu českého 

předsednictví, je nařízení o ochraně zvířat při porážkách a utrácení. České 

předsednictví bude hledat vyváženou podobu návrhu tak, aby byly při zohlednění 

aspektů ochrany zvířat vzaty v úvahu také reálné možnosti zpracovatelského sektoru. 
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Se zájmem očekáváme schválení stanoviska Evropského parlamentu k této otázce.  

 

Předložení dalšího návrhu v oblasti dobrých životních podmínek zvířat se očekává 

teprve v průběhu našeho předsednictví: mám na mysli revizi nařízení o ochraně 

zvířat během přepravy. Prozatím není zřejmé, zda Komise tento návrh předloží 

dostatečně brzy, aby bylo možné během našeho předsednictví pokročit v jednáních o 

otázkách jako je celková doba přepravy zvířat, vymezení přepravního prostoru a další 

záležitosti, které bude nutno upřesnit. V každém případě bychom však rádi diskusi o 

návrhu Evropské komise zahájili.  

 

xxx. Veřejné zdraví 

 

Nyní se dostávám k další důležité oblasti, která přísluší Vašemu výboru, tedy k 

oblasti veřejného zdraví.  

 

Prioritou našeho předsednictví je návrh týkající se vedlejších produktů živočišného 

původu, který bude dnes odpoledne projednáván vaším výborem.  

Z věcného hlediska Komise navrhla sjednocení a zjednodušení stávajících pravidel 

Společenství týkajících se vedlejších produktů a jejich sladění s ostatními právními 

předpisy Společenství v oblasti životního prostředí a odpadů, které jsou rovněž 

předmětem postupu spolurozhodování. Tato revize se bude mimo jiné týkat 

následujících ustanovení: 

- manipulace s vedlejšími živočišnými produkty v malých a středních podnicích; 

- možnosti neškodného odstraňování těl mrtvých zvířat v případě mimořádných 

událostí; 

- postupy při dovozu těchto materiálů pro vědecké účely a dalších důležitých 

oblastí 

 

Rád bych poděkoval Evropskému parlamentu za konstruktivní interinstitucionální 
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dialog, který byl k tomuto tématu zahájen již za předchozího předsednictví. Věřím, že 

další vzájemná spolupráce by mohla přispět k rychlému pokroku v přípravě tohoto 

dokumentu. Chtěl bych vás ubezpečit, že se pokusíme maximálně zohlednit vaše 

podněty a zasadíme se o soulad s diskuzí probíhající v Radě tak, abychom se mohli 

pokusit o nalezení konsensu ještě během tohoto funkčního období Evropského 

parlamentu. 

 

 

V průběhu českého předsednictví očekávají obě naše instituce rovněž předložení 

několika zpráv Komise. 

 

Každé ze tří nařízení, které tvoří základ právních předpisů Společenství souhrnně 

označovaných jako „hygienický balíček“, obsahuje ustanovení o přezkumu 

s termínem předložení zpráv do 20. května 2009. Podobná zpráva se od Komise 

vyžaduje i k nařízení o úředních kontrolách.  

 

 

Mohu Vás ujistit, že za českého předsednictví bude Rada nadále prosazovat 

integrovaný přístup EU k oblasti veřejného zdraví a bezpečnosti potravin, který se 

stal charakteristickým znakem politiky EU v této oblasti. Jsem si velmi dobře vědom 

skutečnosti, že tento výbor se vždy aktivně ujímal iniciativy, pokud jde o práci na 

související legislativě. 

 

Občané Evropské unie plným právem očekávají vysokou úroveň bezpečnosti 

potravin, zdraví zvířat, dobrých životních podmínek zvířat a zdraví rostlin.  

Tyto zprávy musí přinést odpověď na otázku, zda je tato vysoká úroveň existujícími 

právními předpisy a jejich implementací v praxi zaručena nebo je třeba podniknout 

další kroky. 
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xxx. Bezpečnost potravin / zdraví rostlin 

 

Nyní bych se rád věnoval oblasti bezpečnosti potravin. Vysoká úroveň ochrany 

lidského zdraví a zdraví zvířat a životního prostředí, k jejichž udržení se Unie 

zavázala, musí začít ochranou zdraví rostlin a jakosti plodin ve všech členských 

státech. 

 

Na konci francouzského předsednictví byla mezi Parlamentem, Komisí a Radou 

dosažena po více než dvou letech jednání dohoda ve druhém čtení o dvou důležitých 

právních nástrojích týkajících se uvádění přípravků na ochranu rostlin na trh a 

udržitelného používání pesticidů. Evropský parlament již minulý týden přijal na 

plenárním zasedání dojednaný balíček změn a Rada je velmi brzy schválí na jednom 

ze svých nadcházejících zasedání. Vstup této nové legislativy v platnost bude mít 

pozitivní vliv na ochranu lidského zdraví a životního prostředí, jakož i na dostupnost 

produktů určených k ochraně evropského zemědělství. Poslední částí tohoto balíčku 

je návrh týkající se statistiky přípravků na ochranu rostlin, který na již zmíněné 

legislativní nástroje navazuje. Harmonogram jednání byl již včera představen na 

zasedání výboru tohoto výboru a my jako předsednictví doufáme, že velmi rychle 

dosáhneme s Evropským parlamentem ve druhém čtení dohody o statistice týkající se 

pesticidů. 

 

xxx. Potravinářství 

 

V oblasti Potravin se české předsednictví zaměří na projednávání návrhu nařízení o 

potravinách nového typu a návrhu nařízení o poskytování informací o potravinách 

spotřebitelům. 

 

Ohledně návrhu nařízení o potravinách nového typu musíme prověřit možnost 

dohody v I. čtení před skončením činnosti tohoto Parlamentu a české předsednictví 
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bude tento cíl aktivně podporovat.  

Věřím, že s pomocí Evropského parlamentu a Komise je šance dosáhnout dohody. 

Jsme si zároveň vědomi faktu, že zájmem Parlamentu může být odhlasování příslušné 

zprávy v plénu nejpozději do konce března 2008, a to s ohledem na volby do 

Evropského parlamentu.  

 

Evropský parlament předložil řadu pozměňovacích návrhů, které jsou v tuto chvíli 

projednávány v pracovních orgánech Rady a české předsednictví bude následně 

během neformálních trialogů prezentovat reakci Rady Evropskému parlamentu. 

 

Je zřejmé, že jak na úrovni Rady, tak i na úrovni EP je jednou z nejproblematičtějších 

otázek problematika potravin z klonovaných zvířat, kde bude základem pro budoucí 

dohodu vyřešení požadavků na přijetí zvláštní legislativy pro tyto potraviny. 

S příslušnými návrhy samozřejmě musí přijít Komise. Rovněž bude diskutována 

problematika nanotechnologií a vlastního označovaní potravin nového typu. 

 

České předsednictví se rovněž chce plně věnovat dalšímu projednávání návrhu 

nařízení o poskytování informací o potravinách spotřebitelům. Jak velmi dobře 

víte, je tento návrh velmi komplexní a rozsáhlý a pokrývá rovněž mnoho často 

protichůdných zájmů jak potravinářského průmyslu tak i spotřebitelů, a proto jeho 

projednávání není jednoduché. Jak Evropský parlament, tak Rada nyní jednají o 

návrhu paralelně. 

 

Ač jsme připraveni na tomto návrhu tvrdě pracovat, od samého počátku projednávání 

bylo zřejmé, že bude velmi složité dosáhnout dohody v I. čtení. Naší snahou proto 

bude dosáhnout s ohledem na zvolený postup projednávání v Evropském parlamentu 

na úrovni Rady maximálního možného pokroku, který bude dobrým základem pro 

další fáze vyjednávacího procesu. Přichází tak v úvahu obecný přístup Rady či 

politická dohoda na úrovni Rady. 
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Hlavními otázkami tohoto návrhu, které jsou a budou dále řešeny, jsou čitelnost 

označování, povinné nutriční označování a s ním související problematika rozvoje 

vnitrostátních systémů. Příkladem mohou být trafic lights nebo označování 

doporučené denní dávky. V neposlední řadě bude nutné řešit otázku regulace 

nebalených potravin. 

 

xxx. Lesnictví 

 

FLEGT (prosazování práva, správa a obchod v oblasti lesnictví) 

Návrh stanovující povinnosti hospodářských subjektů, kteří uvádějí dřevo 

a dřevařské výrobky na trh, je již dlouho očekáván. Ačkoli se jeho právní základ 

vztahuje k životnímu prostředí, zabývá se jím v Radě Pracovní skupina pro lesní 

hospodářství, která se již třikrát sešla, aby o návrhu jednala.  

 

Ministři měli také možnost projednat tento návrh na základě dotazníku předsednictví 

na včerejším zasedání Rady ve složení pro zemědělství a rybolov v zájmu dosažení 

rychlého pokroku v této záležitosti a za současného zohlednění Vašeho zájmu 

na dosažení dohody v prvním čtení před volbami do Evropského parlamentu. 

 

 

 

* 

*  * 

_______________ 

 


